

《郑州市城市公共交通条例》通过审议

社会车辆停在公交站点 15 米内受罚

□晚报记者 李萌 实习生 张菲菲

本报讯 市十二届人大常委会第39次会议昨日下午结束。会议表决通过了关于《郑州市城市总体规划(2008~2020年)》的决议,还表决通过了《郑州市城市公共交通条例》和《关于修改〈郑州市水资源管理条例〉的决定》。《郑州市城市总体规划(2008~2020年)》,将由市政府按照程序上报审批。另外两部条例,将提请省人大审议批准后予以实施。

社会车辆停在公交站点前后15米内,将受罚

原先的《郑州市城市公共交通条例》第17条规定,禁止在公交站点前后15米内停放其他社会车辆或摆摊设点。

在分组讨论中,有常委会组成人员认为该规定可以避免公交车因受影响不能有序进站问题,也应增加处罚规定。在《郑州市城市公共交通条例(草案征求意见稿)》中增加了“在公交站点前后15米内停放其他社会车辆或摆摊设点的,由公安机关交通管理部门或其他相关部门依法给予行政处罚”。

未经批准擅自取水,最高罚款10万元

《郑州市水资源管理条例》修改草案规定,“未取得取水申请审批文件擅自建设取水工程的行为”和“未经批准擅自取水”都有各自的罚则,分别为3万~5万元和2万~10万元。有常委会组成人员认为,两者罚款数额相比,前者的危害程度较小,罚款起点却比后者还高,不符合过罚相当的原则。

在二次审议时,有常委会组成人员发现了这一问题,前者的处罚起点降低,改为“处以5万元以下罚款”。

《郑州市水资源管理条例(草案二次审议稿)》第43条规定,未取得取水申请批准文件擅自建设取水工程或者设施,或者未按照批准文件规划建设取水工程或者设施的,责令停止违法行为,限期补办有关手续;逾期不补办或者补办未批准的,责令限期拆除或者封闭其取水工程或者设施;逾期不拆除或者不封闭其取水工程或者设施的,由水行政主管部门拆除或者封闭,所需费用由违法行为人承担,可以处5万元以下罚款。

■新闻追踪

想读书的白血病患者
愿望可以实现了东三马路小学免费接收,
并为孩子安排最好的老师□晚报记者 邢进 通讯员 陈锦屏
实习生 陈炜

本报讯 昨天,本报以《孩子无法回家入学 想在郑州暂时借读一下》为题,报道了周口白血病患者崔文博在郑州治疗期间,渴望读书的事。见到报道后,管城区东三马路小学立即与本报及市三院取得联系,表示愿意接收小文博到该校借读。“我们将给孩子安排最好的老师,最优秀的班级,并且免除他借读期间的一切费用。”

接到管城区东三马路小学的电话后,昨天上午,记者联系了东三马路小学校长吴文玉。吴文玉说,从报纸上看到孩子的情况后,老师和同学们都表示同情。“孩子生在教师之家,他的父母跟我们是同行,无论从哪个方面来讲,帮助他都义不容辞。”按照崔文博患病前的进度,开学后,他将升入小学三年级。但是,他二年级下学期期中考试之后,就一直住院看病,并且年龄尚小,还不满8岁。“三年级是小学阶段很关键的一年,是个转折点,不但功课比一二年级重,还要增加英语课程。孩子带病上学,压力会比较大。”因此,学校安排崔文博到二年级就读,并且把他安排到了教学经验丰富的,对孩子充满爱心的李二红老师的班里上课。

居民自治 管理有序 服务完善
治安良好 环境优美 文明和谐
10 社区达到这些标准
被评为文明和谐社区

□晚报记者 李萌 实习生 张菲菲

本报讯 记者昨日从省会改善人居环境工作会议上了解到,郑州市首批10个文明和谐社区已被评定。中原区桐柏路办事处风和日丽社区、金水区北林路办事处鑫苑社区等被选中。

按照要求,文明和谐社区要达到“居民自治、管理有序、服务完善、治安良好、环境优美、文明和谐”的标准。

10个首批被评为文明和谐社区的有:中原区桐柏路办事处风和日丽社区、中原区绿东村办事处四季园社区、金水区北林路办事处鑫苑社区、金水区南阳新村办事处富田社区、二七区大学路办事处中原社区、二七区建中街办事处保全街社区、管城回族区航海东路办事处金色港湾社区、管城回族区北下街办事处代书胡同社区、惠济区刘寨办事处兴隆社区、上街区中心路办事处鸿园社区。

除了这些文明和谐社区,其他社区也在积极进行改造。如二七区西福民社区,由于居民楼院建成时间较长,各种基础设施落后,脏、乱、差现象非常严重。通过整治,社区基本达到了“路平、灯明、水通、卫生、安全”的文明和谐社区的基本要求。

二七区挨个整治占道路段

东里路、布厂街等8个路段,市民急盼治理



昨日下午,在东里路上,放有禁止停车提示牌的机动车道上,停了一排汽车。

□晚报记者 李萌 汪永森 实习生 张菲菲
张青华/文 晚报记者 周甬/图

本报讯 昨日,二七区执法局对本报曾经报道的棉纺路与淮南街占道问题进行回复。工作人员表示将对辖区内的各个占道路段进行逐步清查。市民通过本报热线反映的占道路段将是整治的重点区域。

东里路占道经常堵住商部门

昨日11时许,记者在紫荆山路与东里路交叉口看到,不少车辆停放在非机动车道上,机动车道也有不少汽车沿路停放,原本就不宽敞的东里路显得更窄了,骑车市民只好上了机动车道。

“很多汽车直接停放在非机动车道上,有时紧挨着我的店门,横放在店门口的也有,我们进

出都成问题。”市民崔先生说,东里路上的停车占道问题已经存在很长时间,不但影响市容,还给市民生活带来很多不便,附近还容易发生交通事故。

布厂街占道让市民绕道回家

布厂街是市民反映较多的占道路段。这里一到傍晚就会有不少流动摊贩会聚过来。停放在陇海路与布厂街交叉口附近非机动车道上的汽车和机动三轮车占道常常超过百米。

“小吃和烧烤摊贩一‘上班’,周围的交通就拥堵起来。车多的时候我们都得绕行。”市民高先生告诉记者,每天中午和晚上布厂街附近的非机动车道都会被小商贩占满,市民常常绕路回家。

市民还举报了6条占道路段

牛先生:棉纺路一厂中街商厦占道严重,一到上下班时间就难以通行。

张先生:东明路(纬二路—纬四路)中午和晚上都会出现不少汽车占压非机动车道的现象。

张女士:经三路与政四街交叉口向东约100米一所小学附近经常有不少车辆占压非机动车道。

程先生:未来路与凤凰路交叉口每天都有很多货运车辆占压非机动车道。

李先生:纬三路海鲜市场门口占道情况严重。

刘先生:农业路(经二路—经三路)的非机动车道上经常停有很多汽车。

“快乐大讲堂”
首日报名近百

有家长替孩子报了所有课程,有的干脆和孩子一起上课

□晚报记者 李雪 通讯员 范文香

本报讯 本报与团市委联合举办的“快乐大讲堂”公益活动,昨天一天就有近百位家长和孩子报名,年龄从3岁到18岁。有的家长给孩子报了所有课程,有的干脆要和孩子一起上课,共同快乐。

刘女士给自己3岁的女儿刘洋报名参加了“面塑、剪纸和音乐公开课”。问到为啥会给孩子报名,刘女士说:“一是想培养她的兴趣爱好,二是想让她和小朋友们一起在玩乐中学习知识。”刘女士告诉记者,小刘洋一听说要去上“快乐大讲堂”,开心得不得了。

龙颜的爸爸给8岁的女儿报了所有课程,还希望能陪同孩子一起上课。“平时我挺忙

的,觉得对孩子的关心不够。有这么好的机会真是难得,我一定要争取和孩子共同享受这次快乐的学习过程。”龙先生说,女儿暑假整天在家看电视吹空调,既不健康也不利于成长,应该多搞这样的活动,把“快乐大讲堂”做长久,成为孩子们课外活动的一项重要内容。

团市委书记高京燕表示,一定尽最大能力满足所有家长,让孩子和家长都能参与到这次“快乐大讲堂”活动中。“大讲堂是个长期的活动,以后会陆续推出各式各样的有关孩子教育、生活、成长的课程,让孩子快乐地学快乐地玩,还会邀请更多教育名家帮助孩子,把家长和孩子之间的距离拉得更近。”

秋天
小鸟需要吃打虫药□晚报记者 李丽君 实习生 马春燕/文
晚报记者 张翼飞/图

本报讯 秋季是寄生虫多发季,除了人类要注意打虫,动物也一样。昨日,人民公园鸟类生态园的小鸟们开始挨个吃打虫药保健身体。家里养有鸟类宠物的市民,也可以给自己的小鸟吃打虫药了。不懂的地方,可以拨打生态园的电话65050190,免费咨询。



鸟类生态园的工作人员给一只黑天鹅喂肠道疾病的预防药。

你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价148元
免费上门 两年保修 服务热线:61619797 63985162
服务地址:郑汴路凤凰名优建材城